



Дорогие коллеги!

В этот знаменательный год – год 100-летия Санитарно-эпидемиологической службы России, своё 130-летие отмечает Всероссийское общество гигиенистов, токсикологов и санитарных врачей, которое берёт своё начало в 1892 г., когда по инициативе Ф.Ф. Эрисмана было создано Московское гигиеническое общество, активно занимавшееся вопросами обеспечения населения питанием, школьной гигиеной, устройством и содержанием московских ночлежных домов, специальное внимание было обращено на улучшение санитарного надзора за знаменитым Хитровым рынком – центром ночлежных домов. На различных этапах развития государства поднимались и успешно решались различные вопросы гигиены и эпидемиологии. В разные годы Обществом руководили выдающиеся деятели науки: Ф.Ф. Эрисман, А.В. Мольков, Н.А. Семашко, А.Н. Сысин, Ф.Г. Кротков, Г.Н. Сердюковская, А.П. Шицкова, Н.Н. Литвинов, Г.В. Селюжитский, Е.Н. Беляев, А.В. Истомин, Н.В. Шестопапов. С февраля 2021 г. председатель общества – академик РАН В.Н. Ракитский.

26–28 октября 2022 г. в г. Москве состоялся XIII Всероссийский съезд гигиенистов, токсикологов и санитарных врачей, где на секции «Профилактическая и клиническая токсикология» были заслушаны доклады ведущих специалистов страны в области токсикологии. Отдельные доклады в виде статей представлены в данном выпуске журнала.

С уважением и добрыми пожеланиями,
Главный редактор *Х.Х. Хамидулина*